

德国胜选政党领导人默茨

呼吁欧洲“团结” 争取防务“独立”

德国23日举行联邦议院选举，联邦选举委员会24日凌晨公布的初步计票结果显示，基督教民主联盟与基督教社会联盟组成的联盟党得票率领先其他政党。如不出意外，联盟党领导人、现年69岁的弗里德里希·默茨将被提名为总理，牵头组建新一届德国联邦政府。

法国、英国等西方国家政要已向默茨发出祝贺，明确表示“期待合作”，美国总统唐纳德·特朗普对德国选举结果的评论则耐人寻味。默茨在选后公开发言中罕见地抨击特朗普政府，质疑欧洲与美国在北大西洋公约组织内的盟友关系前景，强调欧洲需“团结”，争取最终实现欧洲防务“独立于美国”。

对美国“绝无幻想”

“对我而言，绝对优先的任务是尽快增强欧洲实力，以便让我们能一步实现在防务上真正独立于美国。”默茨在23日晚选举投票结束后与其他党派领导人一起在电视上露面，其间这样表态。

他对特朗普近日关于欧洲的发言“耿耿于怀”，认为特朗普“上周发表的言论已清楚表明，美国人对欧洲的命运大体上漠不关心”，所以他“对于美



2月23日，在德国柏林的基督教民主联盟总部，联盟党总理候选人默茨（中）在出口民调显示领先后接受祝贺。
新华社发

国会出现什么情况绝无幻想”。

他还质疑美欧的军事同盟关系前景。“我很好奇，从现在到6月底北约峰会前这段时间会发生什么……届时我们还会不会以北约当前的形式讨论北约事务，我们是否不得不大幅加快建设欧洲独立的防务能力。”

谴责美方“干预选举”

北约秘书长、荷兰前首相马克·吕特在社交媒体X平台上祝贺默茨的政党胜选，“期盼在这一关乎我们共同安

全的关键时刻与你共事”。“欧洲加强防务支出至关重要，而你的领导力将是关键。”

特朗普在其首个美国总统任期内曾不断施压欧洲盟友增加防务支出，并以美国不再通过北约机制为欧洲提供安全保障相威胁。作为欧盟最大经济体的德国是其主要“敲打”对象。德国国内一直对增加军费开支态度谨慎，直至乌克兰危机在2022年全面升级，触发德国等欧洲国家大幅增加防务投入，包括对乌克兰大力军援。

在德国大选形势明朗后，特朗普在

其“真实社交”平台上评论道：“看起来，德国的保守党派赢得了这场备受关注的重要选举。和美国的情形很像，德国人民厌倦了盛行这么多年的毫无常识的议程，尤其是在能源和移民领域。今天对德国而言是伟大的一天。”

据悉，特朗普支持开发传统能源、严格管控移民，其主张政策与德国近年来相关政策相左。

此次德国大选中，主张反移民立场的右翼民粹政党德国选择党跃升为联邦议院第二大党，仅次于联盟党，得票率大幅超过社会民主党、绿党和自由民主党等传统党派。这意味着选择党将成为下一届联邦议院乃至整个德国政坛一股难以忽视的力量，但传统党派迄今排斥与选择党结盟，默茨领导的联盟党将与哪方组阁有待博弈。

而美国政府高官在大选前摆明支持选择党的言行更让德国传统党派震惊，默茨先前已表达不满。他在选后再次指认特朗普政府“红人”埃隆·马斯克干预德国选举。

在德国大选前夕，马斯克和美国副总统詹姆斯·万斯与选择党领导人亲密互动，前者称选择党才能“拯救德国”，后者还公开批评“欧洲价值观”。

默茨说：“来自华盛顿的干预之夸张、激烈和过分程度，丝毫不亚于来自莫斯科的干预。我们同时受到两方的巨大压力，因此我当前的首要任务是促成欧洲团结。”
新华社专特稿

社会主义核心价值观

爱国 敬业 诚信 友善
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治

